

Кто оружие умело владеет, тот фашиста всегда одолеет.

Смерть немецким оккупантам!

ВАЙДИНУ

Красноармейская газета

№ 91 | Пятница, 20 августа 1943 года | № 91

ПУЛЕМЕТЧИК ИВАНОВ

Много он скосил немцев, а сам всегда оставался неуязвимым. Вот и сейчас сидит в самом обыкновенном окопе. Притаился и ждет. Всюду немцы полезли в контратаку.

— Пусть еще подойдут, пусть еще,—говорил он соседу-пулеметчику.

— А теперь начнем,—сказал он, когда фашисты были совсем близко.

И Павел Иванов открыл огонь. Оставив на поле боя 20 солдат, немцы под прикрытием двух пулеметов, стали отходить. Преследуя вражеских пулеметчиков, храбрый воин настиг их четким огнем и навсегда пригвоздил к земле.

Красноармеец Б. Ильин.

КАК Я ФРИЦА ВЗЯЛ В ПЛЕН

Однажды послал меня ко-
мандир разведать высотку и
выбрать место для наблю-
дательного пункта.

Вооружившись гранатами
и автоматом я пошел. Толь-
ко зашел на высотку, смот-
рю — из окна ноги торчат,

наклонился и вижу — фриц
лежит. Вот, думаю, удачная
«находка». Павел автомат на-
него. Фашист руки поднял

с деревянистой переплугу. Вытаскиваю его
из окопа и веду. В это време-

ни нас заметили гитлеров-
цы и начали стрелять. За-

ставляю фрица лечь, прижа-
зываю ползти, а сам отстре-
ливаюсь.

В этот раз я убил пять
немцев и одного привел
живым.

Младший сержант
В. Лубинский.

КОМСОРГ ВПЕРЕДИ

Постоим, товарищи, за-
емлю русскую! — крикнул
комсорт Скрипаль, когда
фашисты пошли в атаку.

Подпустив гитлеровцев на
близкое расстояние, бойцы
открыли проливной огонь
со всех видов оружия. Ком-
сорт выдачился с ручным
пулеметом вперед и косил
фашистских бандитов в упор.
Когда среди рядов против-

ника получилось замешатель-
ство, комсорт скомандовал:

— В атаку! За мной! За
советскую родину! За
Сталина! Ура!

Стальной стеной шли бой-
цы на арага. Комсорт был
впереди. Противник, теряя
технику, убитых и раненых
поспешил отступить.

Младший лейтенант
П. Кравцов.



Там, где кипит жестокий бой,
Где разыгралась смерти выюга.
Всем сердцем буду я, мой друг, с тобой,
Твой путь я разделяю, как верная подруга.
Иди, любимый мой, иди, родной!

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 19 августа

В течение 19 августа наши войска на БРЯН-
СКОМ направлении продолжали наступление и
заявили свыше 20 населенных пунктов.

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши вой-
ска, преодолевая сопротивление и контратаки про-
тивника, продолжали наступление и, продвинув-
шись на отдельных участках от 5 до 12 километ-
ров, заняли свыше 30 населенных пунктов.

На других участках фронта наши войска
вели боевую разведку и артиллерийско-миномет-
ную перестрелку с противником.

В течение 18 августа наши войска на всех
фронтах подбили и уничтожили 89 немецких
танков. В воздушных боях и огнем зенитной
артиллерии сбито 95 самолетов против-
ника.

Книга, которая учит бить и побеждать врага

С большой энергией комсомольцы нашего подразделения взялись за изучение книги товарища Сталина об отечественной войне. В свободное время читают книгу, беседуют, глубоко разбирают каждую главу.

—Источник силы и могущества, сокровищница, боевая история,—говорит комсорг Горячев,—она нас учит еще крепче бить проклятую немчуру, указывает пути окончательного разгрома фашистских гадов.

Основной метод изучения книги индивидуальная работа. В помощь к этому комсорги тт. Жучков, Ефимов, Синюченко организовали групповое изучение книги. Активное участие принимают беспартийные бойцы.

Комсомольцы Гайдалов и Горбунов уже полностью прочитали книгу товарища Сталина и теперь помогают другим.

Книга о великих боях и победах, о славном грядущем является настольным пособием наших комсомольцев.

Лейтенант

В. ЕФИМЧИК.

ОФИЦЕРЫ ИЗУЧАЮТ КНИГУ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Офицерский состав артиллеристов-истребителей глубоко изучает книгу тов. Сталина об отечественной войне.

Капитан Мирошкин, старший лейтенант Гутовский, лейтенанты Гениевский и Свиарев полностью прочитали книгу и приступили к более подробному и глубокому изучению.

П. Петров.

Живое слово в бою

Запав с боем безмятежную вышотку, мы прочно в нее закрепились.

— Назад ни шагу, товарищи! Эта высотка стала плацдармом на крови и жизни наших лучших товарищей. Умрем, но не сойдем с места—говорил член партии красноармеец Фролов.

Бойцы единодушно побежали сдаться с немцами до последнего патрона. Все знали,

что враг готовится к контратаке. Перегруппировав силы, он открыл сильный минометный и пулеметный огонь, а затем гитлеровцы пошли на нас в атаку.

— Ничего, товарищи, пусть идут, подпустим их поближе и будем бить паверника, — говорил Фролов. Когда я дал команду, бойцы открыли дружный пулеметный

и винтовочный огонь.

Гитлеровцы сначала залегли, а затем, не выдержав огня, откатились на исходные позиции, оставив на поле боя много трупов.

Слово коммуниста в бою цементировало наши ряды, вселяло в нас непреклонную стойкость и веру в победу.

Старший сержант Ф. Артемов.

Лучшие комсомольцы рекомендованы в партию

В передовых рядах стрелкового батальона Кузячко случайножаются комсомольцы подразделения тов. Гутовского. Не щадя своей крови и жизни смело и честно бьют фашистских гадов. Комсомольцы Радзинский, Пучков, Цыганов, Хомутов, Кухаренко, Басов, Кувычко показали себя отважными воинами.

Несколько раз расчет Пучкова выезжал на открытую позицию и в упор бил по гитлеровцам и их технике. За несколько дней артиллеристы —истребители под его командой уничтожили две пушки, один пулемет, бухню, несколько блиндажей и до двадцати солдат и офицеров.

Выполнная привяз, комсо-

молодец Кузячко случайно попал в немецкие окопы. Смелейший боец не растерялся. Он уничтожил фашистского пулеметчика, захватил пулемет и начал из него расстреливать немчуру.

Комсомольцы Радзинский, Хомутов, Кухаренко, Басов вступили в неравный бой с немецкими танками. Восемь из них осталось пытать на подступах к рубежу славных артиллеристов.

За храбрость, стойкость и мужество все они получили от комсомольской организации рекомендации для вступления в партию Ленина —Сталина.

Гвардии старший сержант И. Мамон.

Боевая история

По инициативе партийного бюро подразделения написана книга истории части, на страницы которой занесены все боевые дела и подвиги славных артиллеристов, отличившихся в боях за советскую Родину.

Старший лейтенант

П. КОВАЛЕВ.

Награждение рядового, сержантского и офицерского состава

За образцовое выполнение боевых задач Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество от имени Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик Командование наградило:

ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

1. Красноармейца АГБЕВА Ивана Васильевича.

2. Старшего сержанта БРЫЗГУНОВА Егора Сергеевича.

3. Старшего сержанта БЕЛЯКОВА Ивана Петровича.

4. Лейтенанта БЫСТРОВА Евгения Николаевича.

5. Сержанта БЫЧИХИНА Федора Дмитриевича.

6. Лейтенанта ГРИГОРОВА Александра Николаевича.

7. Младшего лейтенанта ЕГОРОВА Леонида Владимировича.

8. Красноармейца ЛИПАЧЕВА Михаила Александровича.

9. Лейтенанта МАКАРЕЦ Павла Лазаревича.

10. Лейтенанта РАСПУТНОГО Андрея Николаевича.

11. Лейтенанта СКОРОБОГАТОВА Василия Петровича.

12. Гвардии старшего лейтенанта ЧАЛОВА Николая Тихоновича.

13. Красноармейца ЧЕКИЯ Юрия Михайловича.

МЕДАЛЬЮ „ЗА ОТВАГУ“

1. Красноармейца ФОМЕНКО Якова Никадимовича.

Удар должен быть внезапным и решительным

(М. Фрунзе).

КАК Я УБИЛ ПЕРВОГО НЕМЦА

На фронте я давно. Несколько раз приходилось стрелять по немцам и в вступательном бою и в обороне. Но стрелял в сторону немцев в большое расстояние.

И когда командир спрашивал:

— Ну, а ты Сорокин, сколько убил гитлеровцев? Отвечая, как то было неудобно. Ложь я не люблю. Откровенно и говорю командири, не знаю сколько, может быть десять, а может быть ви одного.

— Нужно иметь свой личный истребительный счет, — произнес он.

Заело это меня. И вот мы пошли в атаку. Одна у меня мысль была: как можно ближе с немцем, с врагом нашим проклятым встретиться. Но когда мы с криками «ура» кинулись в атаку, немцы побежали. Опять начали стрелять все, немцы падали. И тут трудно было учесть сколько я убил фрицев.

Решил вырваться вперед. Смотрю — бежит немец и отстреливается. С ходу прицелился и выстрелил. Он упал. Я подбежал к нему, смотрю: грудь про-дывавшца. Это моя рабо-та.

Так я убил первого немца и открыл свой истребительный счет.

Красноармеец
Ив. Сорокин.

ДАЛИ ПО ЗУБАМ

ЗАМЫСЕЛ ВРАГА СОРВАН

С большим нетерпением ждали бойцы боевого приказа. Каждый горел желанием ринуться на врага и беспощадно истреблять его, мстить за нашу Родину.

И вот боевой приказ получен. Быстро собрались воины — взяли в запас патроны, гранаты, еще раз проверили винтовки.

Подходит ночь. Ночь перед боем. Несколько на переднем крае. То и дело слышится беспорядочная стрельба.

— Тошно немчуре, — говорят бойцы.

Когда темнота окутала землю, мы вышли к реке Н.

Тихо переправились на тот берег, заняли рубеж и окопались.

До немцев оставалось меньше чем 50 метров.

Зорко следили за врагом. Каждый его шаг нами сразу же обнаруживался. Вскоре наблюдатели доложили, что большая группа гитлеровцев подползает к нашей позиции.

Все были наготове, чтобы встретить немчуру шквалом огня. И когда перед нами разорвалась несколько вражеских гранат я отдал приказ открыть огонь.

На немцев обрушился огонь из всех видов пехотного оружия такой силы, что они забыли уже о своем первоначальном замысле — забросать нас гранатами и выбить из рубежа.

Со всех концов доносились крики и стоны раненых фашистов. В беспорядке немцы побежали в свое расположение.

В этой схватке был подстрелен гитлеровский офицер, которого бойцы захватили и притащили.

Замысел врага был сорван. Крепко получил он в эту ночь по зубам.

Младший лейтенант

С. ВАХРУШЕВ.

РЯДОВОЙ АРХИПОВ

Как храброго, смелого и умелого воина знают в подразделении наводчика Архипова.

— Я ненавижу немчуру всем сердцем, — говорит он. — Ненавидя бью гадов за родную землю и буду бить их еще больше.

Слова воина подтверждаются делом. Когда разъяренное фашистское зверье в предсмертной агонии пошло в контратаку, минометчик встретил «гостей» шквалом огня. Минны ложились точно, разрывая на куски немецких солдат. В самый трудный момент, когда враг подошел совсем близко, он не дрогнул, продолжал вести уничтожающий прицельный огонь. В этом бою рядовой Архипов истребил взвод немецкой пехоты, взорвал подвижной склад боеприпасов и три пулеметных точки.

Славный воин представлен к правительственный на-граде.

Старший
сержант
А. МАСЛОВ.



По Советской Стране

НОВАЯ МАРТЕНОВСКАЯ ПЕЧЬ

Закончилось строительство мартеповской печи на Златоустовском металлургическом заводе им. Сталина.

Образцы стахановской работы на строительстве показали бригады монтажников Сазонова и Кушнарева, каменщиков Дубинина, Стрижова и Хорькова.

Опробование механизмов показало высокое качество строительно-монтажных работ. Печь поставлена на сушку. В ближайшие дни она даст первую плавку высококачественной стали. (ТАСС).

ЗАГОТОВКА ОВОЩЕЙ

Засыпка и сушка овощей началась на предприятиях потребительской кооперации Казахской ССР. Казахстан даст в 1943 году фронту в два раза больше сушених овощей, чем в прошлом году. (ТАСС).

ПЕРВАЯ ОЧЕРЕДЬ РАБОТ ЗАКОНЧЕНА

Закончены земляные работы первой очереди трудающимися Чимкента, строящими гидроэлектростанцию на реке Бадам. Началось строительство здания электростанции. (ТАСС).

ОФИЦЕР

На войне он окреп, возмужал. За четыре зеленую службу в Красной Армии прошел тяжелый, но замечательный путь от бойца до офицера.

Сейчас имя старшего лейтенанта Дмитрия Васильевича Кучкова в подразделении просыпается с уважением и любовью. Олею и он стоит у

нометов, строгий и мужественный и обивая взглядом расчеты, громко командует:

— По фашистским разбойникам, мной осколочной, заряд четыре, прицел 8-70, угломер 32 00, батарея три снаряда, беглый, — огонь!

Грозные минометы изрыгают металл. Жарко на душе, жарко и в воздухе.

В стане противника вояхи и стоят.

— Смотрите свою работу, — говорит он бойцам. Бойцы видят, как в воздух летят куски фашистского солдата-минометчика, как летит вверх немецкий миномет. Огонь вражеской батареи подавлен. Восемидесят вражеских солдат и офицеров истреблено.

Наши стрелки зашли на высоту.

— Вперед, товарищи, не отставать от пехоты! — Дмитрий Васильевич любит ближний бой. Это его расчеты дерутся с немцами в боевых порядках стрелков.

— Сблизиться с врагом, пакрыть его огнем, истребить — такие требования предъявляет офицер к себе и к своим подчиненным.

Красноармеец А. Карабинский.

Из трофейного пулемета по немцам

Храбрым воином прославил себя красноармеец Дмитрий Ходячих. От его меткого огня немало осталось лежать немцев на нашей земле. В одном из боев Дмитрий Ходячих проявил исключительную храбрость, как истинный солдат, любящий свою родину. Немецкий станковый пулемет, установленный на высотке, не давал возможности продвигаться вперед нашей пехоте.

— Эх, гадина, — вслух произнес Ходячих и вооружившись гранатами пополз к огневой точке. Фашисты заметили отважного воина.

открыли бешеный огонь, но им не удалось остановить храбреца. Ходячих приблизился к дзоту и, выбрав удобный момент, бросил гранату в амбразуру. Взрыв и пулемет замолк. Он быстро вскочил в блиндаж. Четыре фрица лежали мертвые, но пулемет не был поврежден. Отважный воин схватил его и вачал бросить проклятую немчуру, уничтожив еще семь солдат и одного офицера. Храбрец представлен к награде.

Старший сержант

З. Немичев.

Кисловодск. В детдоме № 18



Заботой и вниманием окружены здесь дети, родители которых погибли от руки немецко-фашистских варваров.

Зарубежье

Прибытие Рузвельта в Квебек

Президент США Рузвельт прибыл в Квебек в сопровождении Гарри Гопкинса. Его встречали Черчилль, Маккинлини и генерал-губернатор Канады. (ТАСС).

ПРИБЫТИЕ ИДЕНА И КАДОГАН В КВЕБЕК

Как передает корреспондент агентства Рейтер из Квебека, туда прибыл английский министр иностранных дел Иден и постоянный заместитель министра иностранных дел Кадоган. (ТАСС).

Завершение военных действий на острове Сицилия

ЛОНДОН, 18 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, всякое сопротивление противника на острове Сицилия прекратилось.

Агентство Рейтер передает, что самолеты союзников уничтожили или повредили во время эвакуации с острова Сицилия через Мессинский пролив 305 судов с войсками противника.

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что согласно неофициальным данным, потеря войск союзников за время боев на острове Сицилия составили к 10 августа более 25.000 человек убитыми, ранеными, пропавшими безвести и пленными. Согласно официальным сообщениям, союзники взяли на Сицилии 135.000 пленных; потери противника убитыми и ранеными составили по меньшей мере 32 000 человек. Союзники уничтожили и захватили 260 танков и 502 орудия. Сначала боев до 12 августа было сбито или захвачено на земле 1.013 самолетов.